



*Джеки  
Чан*

## *Коротко о главном*

*○ Джэки Чан - гонконгский и американский актёр, каскадёр, кинорежиссёр, продюсер, сценарист, постановщик трюков и боевых сцен, певец, филантроп, посол доброй воли ООН. Родился 7 апреля 1954 года.*

*Чан — один из самых популярных героев боевиков в мире, он известен своим акробатическим боевым стилем, комедийным даром, а также использованием самых различных «подручных средств» в боях. Снялся в главных ролях более чем в 100 фильмах и является одним из наиболее знаменитых азиатских актёров в мире. Помимо кино, занимается и певческой карьерой — он поёт заглавные песни во многих своих фильмах и выпускает альбомы с 1980-х годов. Кавалер ордена Британской империи.*



*О Джеки родился в бедной китайской семье. В возрасте 6 лет был отдан в школу пекинской оперы при Китайском институте оперных исследований в Гонконге. Помимо сценической подготовки, эта школа дала мальчику способности прекрасно владеть своим телом. Чан увлекался и боевым искусством кунг-фу. В эпизодических ролях в кино стал сниматься ещё ребёнком — в возрасте 8-10 лет снялся в массовке классики фильма-оперы хуанмэй «Вечная Любовь», в не сохранившемся фильме «Большой и маленький Вонг Тин Бар».*

*○ В подростково-юношеском возрасте участвовал в трюковой массовке, в частности, фильмов «Кулак ярости» и «Выход дракона» с участием Брюса Ли. В 1976 году Джеки переехал к родителям в Канберру, где он недолго учился в «Dickson College» и работал строителем.*



# Карьера

- О Уверенно владея кунг-фу, акробатикой, обладая хорошей пластикой и навыками сценического мастерства, Чан с середины 1970-х годов начинает играть более крупные роли, а затем сам ставит фильмы. Он делает картины развлекательного плана — комедии с демонстрацией боевых искусств и обычных уличных драк, постепенно формируя новый киножанр, в котором может работать только он (поскольку только Чан мог подвергать свою жизнь опасности ради очередного трюка).*
- О Первым «прорывным» проектом Чана стал фильм «Змея в тени орла». В этом же году Чан снялся в фильме «Пьяный мастер», закрепивший начало успешной карьеры. В 1980-х годах он появился в нескольких фильмах о «Счастливых звёздах» в ролях второго плана, главные роли исполнял Саммо Хунг.*

*О На съёмках «Проекта „А“» в 1983 году Чан официально создал каскадёрскую группу Джеки Чана, с которой он и работал над последующими фильмами. Чан неоднократно пытался пробиться на американский рынок в начале 1980-х годов с проектами «Большая драка», «Гонки „Пушечное ядро“», «Гонки „Пушечное ядро“ 2», «Покровитель». В 1995 году телеканал MTV вручил ему награду за общие достижения в кинематографе. Настоящий успех пришёл к Чану после картины «Разборка в Бронксе» в 1995 году. Успехом пользовался мультсериал «Приключения Джеки Чана», где Джеки после каждой серии отвечал на вопросы поклонников.*



*В сентябре 2011 года был выпущен 100-й фильм Чана — «1911». Чан известен и как успешный поп-исполнитель; с 1984 года он выпустил более 100 песен на 20 альбомах. Широко известен своей благотворительной деятельностью и участвует во множестве различных проектов.*

*У Чана есть звёзды на Авеню Звёзд в Гонконге и на Аллее Звёзд в Голливуде, а также на Старом Арбате в Москве. О Чане написано немало книг. Последний проект — «Хроники Джеки Чана», фэнтезийная книга писателя Василия Москаленко, автор которой получил разрешение от самого актёра.*



Чан часто говорит, что делал самостоятельно большую часть трюков, а также иногда дублировал других актёров. Но утверждение о том, что он делает лично все трюки, ошибочно; например, в фильме «Смокинг» вместо него снимались семь дублёров. Во время выполнения трюков он часто получал травмы, из-за чего внесён в чёрные списки страховых компаний по всему миру. Самые печальные последствия были на съёмках «Доспехов бога» (1986), когда после падения с дерева Чан получил тяжёлую черепно-мозговую травму и в буквальном смысле был на грани жизни и смерти. По слухам также подавляющее число трюков за него выполняют каскадёры. На протяжении многих лет Джеки неоднократно получал вывих таза, ломал пальцы рук и ног, нос, скулы, бёдра, грудь, шею, лодыжки и рёбра.



## Личная жизнь

*Женат на тайваньской актрисе Линь Фэнцзяо. 3 декабря 1982 года у них родился сын Чан Цзоминг (Джейси Чан). У Чана также есть дочь Этта У Чжолинь от внебрачной связи с актрисой Элейн У Цили. Однако Джеки официально не признаёт её своей дочерью. Джеки является буддистом. В 2009 году Чан получил звание почётного доктора от университета в Камбодже.*



*Выполнил  
Ученик 9 «Б» класса  
Смирнов  
Митя*